
A naptárban lapoztunk egyet, hátra

hagyva, de nem felejtve a múlt
esztendőt, megérkeztünk 2024-be az
új kihívások esztendejébe.
Először is: Örömökben, egészségben
gazdag Boldog és Sikeres Új Évet
kívánunk a település lakosságának
kollégáim, képviselőtársaim és a
jegyzőség nevében 2024 évre!
Az év első Tükör-újság lapjai közé
becserkésztünk egy pótlapot.
Valamikor, múlt év decemberének
közepén összegeztük az épp aktuális
települési tennivalókat, a jövő évre
áthúzódó település-fejlesztési
munkálatokat, mely a megyei
D. Naplóban jelent meg.
A sor nem ér véget, hiszen 2025-ig
bezárólag még három jelentős
fejlesztés megvalósítása vár ránk,
melyet a pályázati nyertesség meg is
követel tőlünk. Mindez a falu
gyarapodását, kényelmét és komfortját
szolgálva.
Szokatlan, bár nem meglepő módon az
idei február tavaszias meleget hozott
magával, a fák, virágok, rügyek még
várnak az ébredésre, félszemmel még
alusszák télvégi álmaikat. A kastélypark
tavában viszont halmozgás látszik, a
pecások már fényesítik csalétkes
horgaikat.
Lassan, de biztosan beindul az élet, a
zsongás, a mozgolódás. A kíváncsi
szemek már a parki munkálatokra
figyelnek, hiszen november óta a park
nagy része szakaszosan és részben
lezárt építési terület. A kivitelezővel
történő heti egyeztető kooperáció a
biztosítéka annak, hogy a parki
munkálatok csak a szükséges
szakaszokon legyenek lezárt
munkaterületek. A park más területi
pontjait a lakosság részben tudja
használni. Szíves megértést és türelmet
kérünk a várhatóan július közeli
befejezésig.
Közben már elkészült a Brázay-

kastélypark újabb (turisztikai jellegű)
nagyberuházásának építész-terve,
melynek engedélyezési
tervdokumentációja hivatalos szakába
lépett. A jelenlegi park-fejlesztés
befejeztével egy újabb közbeszerzési
eljárás után már a nyár végén esély
lehet az újabb fejlesztés kivitelezőjének
kiválasztására. A Coop ABC „alatti”
területen egy közel 100m2-es épület
épül tematikus teremmel, 50m2-es
terasszal, horgászirodával, turimform-
ponttal, illemhelyekkel és önkiszolgáló
automatákkal gazdagodva szolgálja a
pihenni, horgászni, kikapcsolódásra,
sétára vágyókat, családokat. Biztosan
nagy örömére szolgál a gyerkőcöknek,
hogy az építmény szomszédságában
megépülő (800m2-es) játszótér-
komplexum hancúrozásai után
önkiszolgáló rendszerben hűsítőt,
rágnivalót netán bérelhető pecabotot
vehet magához a család a gyermekek
és szülők örömére.
A pellérdi kastélypark szépsége,
látványa eddig is ide vonzotta a
házasságot kötő párok figyelmét.
Nagyon sokan Pécsről azzal a
szándékkal jelentkeznek be a
polgármesteri hivatal jegyzőjéhez,
hogy életük polgári eskütételét itt
Pellérden szentesíthessék, a boldogító
igent itt, ebben a környezetben
mondhassák ki szeretett párjuknak.
Nem kétséges, hogy a parki
nagyfejlesztéseink a városkörnyék
legszebb, leglátványosabb és
legszeretettebb helye lesz. Nem kis
feladatot, de annál nagyobb örömet és
büszkeséget hozva magával a
település megítélésében.
Nagyon körültekintőn eljárva,
kertészmérnöki és tervezői
gondossággal a parki, ősparki
környezet rehabilitációja is elkészül,
sarjakat, nem honos és parkidegen
hajtásokat új ültetvényekre, fákra
cserélünk, részben átültetünk és
240 új növényzetet, fát ültetünk a

rendelkezésre álló engedélyes tervek
alapján. Ha egyszer még azt is
megérjük, hogy bizonyos területeknek
arborétum-jelleget is tudunk adni, az
lesz az igazi nagy öröm és csoda. A tó
környezete a horgásztársadalommal
egyeztetve újul meg, beleértve a tavi
stégeket, egyéb pihenőhelyeket
többtucatnyi paddal, asztallal,
szemetessel és piknik-helyekkel.
És, mindezt úgy, hogy a horgász és a
halak nyugalma a tó közvetlen
környezetében lehetőleg „szent és
sérthetetlen” legyen.
Az úgynevezett Gombáknál a fejlesztés
egy valódi közösségi teret teremt.
Közel 550m2-nyi területen minőségi
térkőaljzaton ad lehetőséget a május-
szeptember közötti péntek esti
kulturális eseményekre, melyek
irodalmi-zenei-gasztronómiai
összeállítással párosulva adnak majd
csendes kikapcsolódást a település és
az idelátogatók számára. Biztos vagyok
abban is, hogy a Pellérd által kiépített
Pécs - Pellérd - Aranyosgadány közötti
kerékpárút-hálózat is vonzerővel hat a
nyári sikeres rendezvénysorozatoknak.
Abban is biztos vagyok, hogy
csodájára járnak a környékről
idelátogató kiránduló családok is.
Csak címszavakban írom le, hiszen az
újság melléklapja részletesen tájékoztat
a további fejlesztésekről, melyek
megvalósításának előkészítő
szakaszában vagyunk. Szóval, van, lesz
és legyen is mindig előre-munkánk a
következő évekre is. 2025-26-ig már
most van mit építenünk,
megvalósítanunk a sikeres
pályázatainkkal. Nincs megállj:
készítjük elő az újabbakat és újabbakat.
Pályázunk és pályázunk, építünk
önerőből is, a település adottságai
alapján. Ne feledkezzünk meg az
önkormányzati kft dolgozóinak,
munkatársainak egészéves munkájáról,
a település rendezett és tiszta terei,
nélkülük az önerős építések,
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fejlesztések nem valósultak volna meg.
Ehhez a teljesítményhez
nélkülözhetetlen a jó munkavezető,
munkaszervező és a lelkiismeretes
mérnök-kft vezető. Szerencsések
vagyunk, hogy Ők a Mi dolgozóink,
kollégáink. Megbecsülést érdemelnek
mindannyian.
Újabb iparterületet készítünk elő, ez
lesz Pellérd iparterületi fejlesztésének a
harmadik szakasza. (és, már félkész a
negyedik iparterületi szakaszterv a régi
északi terület további 17 telkes bővítési
vázlatával) Iparűzési bevételben a
település meghatszorozta a 2010 évi,
elsőszakaszos iparipark bevételi
mértékét. Jól döntöttek a mindenkori
testületek, az irány jót hozott, a
bátorság és merészség az
optimizmussal karöltve meghozta a
várt eredményeket a bevételi oldalon.
Hivatali feladatok terén nagy kihívás az
idei 2024-es. Választások jönnek:
egyszerre és egy alkalommal Európai-
uniós képviselő választás és
Önkormányzati választások is lesznek.
Nem irigylem a hivatal munkatársait,
kollégáit, kolléganőit az elkövetkező
hónapokra. Egy olyan jól felkészült,
hivatásában, szakmájában és
szaktudásában magasan képzett
kollektívával rendelkezünk, ami
irigylésre méltó, nagyon
megbecsülendő egy három községet
közös hivatalként üzemeltető
polgármesteri hivatali struktúrában.
Nélkülük az eltelt közel 14 év

fejlesztési sikerei, pályázati
menedzselése, pénzügyi és fenntartási
kötelezettségekkel terhelt
utómunkáinak adminisztrációs
munkaterhei csak jelentős
többletkiadással, külsős szakemberek
bevonásával lettek volna teljesíthetők.
Ezt a helyi hivatalvezetés a sok év alatt
többtízmilliókat megtakarítva példásan
megoldotta. Minden tisztelet és
elismerés számukra.
Csak címszavakban pár helyi, önerős
fejlesztési elképzelés erre az évre,
amennyiben a bevételi oldal az elmúlt
évek szerinti szintet biztosítja
számunkra: szabad az út a település
központjában kialakítható új
buszmegállók megépítésére. A régi
buszmegállók „épületei” egy
kivételével újakra cserélődnek egy
pedig újként épül a József Attila utcai
megállónál. A temetőben pár köztes
sétányt tervezünk, egy újabb urnafal is
létesül a közeli két évben. A Főtéren és
a szolgáltató üzletek során sétáló utca-
részt alakítunk ki, közvilágítás
bővítéssel és virágos park
létrehozásával. Elkészítjük a
Református templom melletti köz Vasút
utcai csatlakozásának és parkolóinak
terveit. Felkészülünk egy jövőbeni
szabadtéri színpad és környezetének
terveire szabadtéri teátrum jelleggel.
Készítünk egy tervet a Brázay
kastélypark tavának bővítésére.
Megépítünk egy Aradi-vértanuk
emlékfalat és bővítjük a környezet

térplasztikai elemeit, szoborparkját.
Felkészülünk egy jövőbeni
sportcentrum létesítésére és elkészítjük
a piactér kereskedelmi térré
fejlesztésének vázlatterveit. Ha a
szerencse is úgy adja talán a körzeti-
megbízotti iroda és épület is szabad
utat kap az állam és a rendőrség
támogatásának részeként. Fejlesztjük a
szőlőhegyi infrastruktúrát, utakat
építünk és még 50 közvilágításlámpá-
ról döntöttünk a bevételi lehetőségek
függvényében.
A posta környezetében postaláda
rendszer épül a szőlőhegyen és
külterületen élők számára, hogy postai
levélküldeményeikhez bármikor, a
posta nyitvatartásán kívüli időben is
hozzájuthassanak.
És még tucatnyi terv, ötlet várat
magára…
Ötleteljetek, osszátok meg
elképzeléseiteket, segítsetek együtt
gondolkodni.
Mint eddig is tettétek: keressetek
jószándékú, segítő elképzeléseitekkel,
partneretekre találtok részünkről.
Öröm ebben a tudatban élni, dolgozni
és tervezni, a település javára szolgálni
a kölcsönös tisztelet jegyében.
Bízzatok, bízzanak Bennünk a jövőben is!
Becsülettel és alázattal tesszük a
dolgunkat, ezt vállaltuk képviselőként
és polgármesterként egyaránt!
Az eredményes Új Év reményében!

Tajti Zoltán
Polgármester

KKépviselői fogadóórák Pellérd 2024
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Pellérd Önkormányzatának Képviselő-testülete

2024. január 18. napján tartott ülésén jóváhagyásra került
az önkormányzat 2024. évi munka-és programterve, mely
megtekinthető az önkormányzat hirdetőtábláján továbbá a
www. pellerd.hu honlapon. Ugyanitt megtekinthető a
képviselők valamint a polgármester 2024. évi fogadóóráinak
időpontja és helyszíne. A továbbiakban a testület jogszabályi
kötelezettségének eleget téve jóváhagyta a polgármester
éves szabadságolási ütemtervét.
A benyújtott szociális célú tűzifa juttatás iránti kérelmeket
áttekintve a képviselő-testület arra az álláspontra jutott, hogy
a szociális célú tűzifa juttatásról szóló 1/2013. (I.15.) számú
önkormányzati rendeletben szabályozott jogosultsági
kritériumok felülvizsgálata és módosítása indokolt. A hatályos
rendeletben a jogosultság feltételként meghatározásra került,
hogy az jogosult támogatásra, akinek a családjában az egy
főre jutó havi jövedelem nem éri el az öregségi nyugdíj
mindenkori legkisebb összegének 200 %-át, egyedülálló
esetén a 250 %-át. A benyújtott kérelmekben szereplő
jövedelmeket vizsgálva a testület úgy döntött, hogy a
jövedelemhatár a családok esetében 300 %-ra, egyedülállók
esetében 350 %-ra módosul.
A képviselő-testület állást foglalt a költségvetést megalapozó
egyes kérdések tekintetében:
� az MVM Watt ETA által benyújtott közvilágítási szolgáltatási

szerződés aláírására tettek javaslatot,
� a szőlőhegyi útfelújítások kapcsán benyújtott kérelmek

tárgyában akként vélekedett a testület, hogy a benyújtott
kérelmeket támogatja és az összegyűjtött lakossági
hozzájárulás mértékével egyező összegben 2024. évi
költségvetéséből forrást biztosít a felújításokhoz,
� állásfoglalás született arról, hogy a szőlőhegy egyes

„mellék dűlőiben” további 40-50 közvilágítási lámpa
kerüljön elhelyezésre,
� a testület egyhangúlag támogatta, hogy a körzeti

megbízottak részére – munkájuk ellátáshoz szükséges -
nyomtató beszerzésre kerüljön,
� egyhangú vélemény alakult ki a tekintetben is, hogy a

meglévő autóbusz várók cseréjére biztosítson egy
keretösszeget az önkormányzat 2024. évi
költségvetésében,
� polgármesteri javaslat hangzott el arról, hogy a Brázay

kastélyparkban a trianoni emlékmű mellett a tizenhárom
aradi vértanú arcmását ábrázoló emlékfal kerüljön
felállításra továbbá, hogy a Fő tér sarkán a „borút” tábla
helyén egy térkövezett és fedett dobogó kerüljön
kialakításra, amely alkalmas lehet az egyes ünnepkörökhöz
kapcsolódó dekorációk elhelyezésére,
� a testület egyetértett abban, hogy a művelődési ház

udvarának és helyiségeinek funkciói és kihasználtsága
tárgyában célszerű volna egyfajta ötletbörzét hirdetni.

Az ülésen döntés született arról, hogy a Helyi Építési
Szabályzat, Szabályozási Terv folyamatban lévő módosítása
során az egyes szabályozási vonalak felülvizsgálatát az
önkormányzat elvégezte és azok hatályát 7 évvel
meghosszabbítja.
A Pécsi Tankerületi Központ megkereste az önkormányzatot,
hogy alakítsa ki véleményét az iskolák felvételi körzetét
illetően. A Képviselő-testület az előterjesztés szerint
kialakításra kerülő felvételi körzethatárokkal egyetértett.
Képviselői kérdésre válaszolva elhangzott, hogy a COOP
ABC mögött elhelyezett használt sütőolaj gyűjtő konténert
véglegesen megszüntette a korábbi szolgáltató.

A 2023. július 1-től hatályba lépett új hulladékgyűjtési és
hulladékszállítási szabályok értelmében a korábbi
szolgáltatást végző szervezet nem jogosult a szervezett
gyűjtést végezni.

Pellérd Község Önkormányzata Képviselő-testületének
Gazdasági Bizottsága tartott ülésén2024. február 6-án
tárgyalta az önkormányzat, a Pellérdi ÁMK valamint a
Pellérdi Közös Önkormányzati Hivatal 2024. évi
költségvetésének tervezetét és áttekintette a Civil
szervezetek támogatására benyújtott pályázati igényeket.
A bizottsági állásfoglalással kiegészített előterjesztés szerint a
civil szervezetek 2024. évi közvetett és közvetlen támogatási
keretösszege: 9.118.800 Ft.

A Képviselő-testület tartott ülésén2024. február 15-én
2/2024. (II.29.) számon megalkotta 2024. évi költségvetési
rendeletét. A rendelet a Nemzeti Jogszabálytár felületén
kihirdetésre kerül. (www.njt.hu)

A költségvetés bevételei és kiadásai
A Képviselő-testület az önkormányzat és költségvetési
szervei (intézményei) költségvetésének bevételi és kiadási
főösszegét: forintban állapítja meg.1 800 000 000

Költségvetési bevételek
Az Önkormányzat összesített 2024. évi költségvetési
bevételei kiemelt előirányzatonként:
a) önkormányzatok működési támogatása (B11) 363 260 178
forint
b) egyéb működési célú támogatások (B16) 19 930 543 forint
c) közhatalmi bevételek (B3) 235 000 000 forint
d) egyéb működési bevételek (B4) 39 730 000 forint
e) felhalmozási bevételek (B5) 43 000 000 forint
f) működési célú átvett pénzeszközök (B6) 599 644 forint
g) finanszírozási bevételek (B8) 1 098 479 635 forint

Költségvetési kiadások
Az önkormányzat 2024. évi kiemelt előirányzatonkénti
összesített költségvetési kiadásait a képviselő-testület a
következők szerint határozta meg:
a) működési kiadások 352 230 414 forint

aa) személyi jellegű kiadások (K1) 42 709 476 forint
ab) munkaadókat terhelő járulékok (K2) 4 687 069 forint
ac) dologi kiadások (K3) 126 992 444 forint
ad) ellátottak juttatásai (K4) 8 000 000 forint
ae) egyéb működési célú kiadások (K5) 169 841 425 forint

b) felhalmozási kiadások 975 026 768 forint
ba) beruházási kiadások (K6) 925 890 268 forint
bb) felújítási kiadások (K7) 49 136 500 forint
bc) egyéb felhalmozási kiadások (K8) 0 forint

c) finanszírozási kiadások 472 742 818 forint

A költségvetéshez kapcsolódóan a testület tárgyalt a civil
szervezetek által benyújtott beszámolók jóváhagyásáról
valamint megvitatta és döntést hozott a 2024. évre
vonatkozó támogatási igényekről, a Pellérdi Közös
Önkormányzati Hivatal valamint az ÁMK költségvetéséről.

Az önkormányzat - mint fenntartó - döntést hozott az ÁMK
intézményegységeibe történő beíratások továbbá az óvodai
és bölcsődei szünetek időpontjáról.

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Önkormányzati hírek
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

ÁMK intézményegységeiben a nyári szünet időpontja:
2024. augusztus 5 – augusztus 28 között, a téli szünet
időpontja: 2024. december 23 – december 31. között került
meghatározásra.
Az óvodai beíratás: 2024. május 2-3 között 8 – 15 óráig, a
bölcsődei beíratás: 2024. május 6-7 között 8 – 15 óráig lesz.
A testület jóváhagyta a Bölcsőde Módosított Szakmai
programját és az ÁMK 2023. évi működéséről készült
beszámolóját valamint 2024. évi munkatervét.

F E L H Í V Á S !
A veszettség elleni védekezés részletes szabályairól szóló
164/2008. (XII. 20.) FVM rendelet 4. § (1) szerint az
állattartó az ebet veszettség ellen saját költségén
beoltatni köteles,
� ha az eb a három hónapos kort elérte,
� az első oltást követően 6 hónapon belül,
� ezt követően évenként, továbbá köteles
� az oltási könyvet megőrizni, azt az immunizálás

megtörténtét ellenőrző állat-egészségügyi hatóság
felszólítására bemutatni, illetve tulajdon-átruházás esetén
az új tulajdonosnak átadni, továbbá biztosítani, hogy az
oltási könyvet a közterületen az ebre felügyelő személy
magánál tartsa az oltás érvényességének bizonyítása
céljából.

Az oltás történhet állatorvosi rendelőben, az állattartó
kérésére az állat tartási helyén, az engedélyezett
összevezetett (községi) oltási helyszínen. A rendelet
értelmében 2013. január 1-től „Veszettség ellen csak
elektronikus transzponderrel (chip) megjelölt eb oltható.”
A 81/2002 (IX.4.) FVM rendelet 8. § (2) bekezdése szerint a
veszettség elleni immunizálással egyidejűleg kötelező az
ebek féreghajtó szerrel való kezelése is.
A 164/2008. (XII. 20.) FVM rendelet előírásai alapján az
elveszett sorszámozott oltási igazolványt pótolni kell.
Ezúton is felszólítjuk a kutyatartókat, hogy fenti oltási
kötelezettségüknek maradéktalanul tegyenek eleget!
Pellérd községben március, illetve április hónapban lesz
összevezetett (községi) eboltás. Ennek pontos idejéről és
helyéről a helyben szokásos módon tájékoztatni fogjuk a
lakosságot.
Amennyiben nem a községi oltáson oltatják be kutyájukat,
természetesen más állatorvos által végzett oltás is
elfogadható, ezt is oltási igazolványban dokumentálni kell.
Ellenőrzés során a kutyatartó köteles bemutatni az eb oltási
igazolványát. Az idei évben ellenőrzést tart a hatóság a
veszettség elleni oltás megtörténtét, a chip-pel való ellátást
illetően.
Ennek elmulasztása esetén bírság kiszabására kerül sor,
melynek összege jelentősen meghaladja az oltás és chip-
pel való ellátás költségeit.
Felszólítjuk az ebtartókat, fenti kötelezettség betartására!

ADÓFIZETÉSI HATÁRIDŐK
Tájékoztatjuk a Tisztelt adófizetőket, hogy február 19-től
kezdetét veszi a 2024. évi adóértesítések postázása.
Az értesítésben szereplő adó pótlékmentes befizetésére két
részletben van mód. Az 1. rész fizetési határideje:
2024. március 18. míg a 2. rész fizetési határideje:
2024. szeptember 16. lesz!
Kérjük, hogy a befizetés során fokozott körültekintéssel
szíveskedjenek eljárni annak érdekében, hogy a befizetés a
megfelelő számlaszámra érkezzen.

Magánszemélyek kommunális adója számlaszáma:
11731001-15332862-02820000

Helyi iparűzési adó számlaszáma:
11731001-15332862-03540000

Késedelmi pótlék számlaszáma:
11731001-15332862-03780000

F E L H Í V Á S ! Tájékoztatjuk a
tisztelt lakosságot, hogy az
önkormányzati kezdeményezéssel
létrejött Pellérdi Faluszépítő és
Kulturális Egyesület (7831 Pellérd,
Fő tér 4.) fogadni tudja a személyi
jövedelemadó 1 % felajánlásokat!
Az egyesület adószáma:

18338472-1-02
Tisztelettel várjuk és köszönettel

fogadjuk felajánlásaikat!

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy a Brázay Kastélypark
fejlesztése projekt (TOP_PLUSZ 1.2.1-21-BA1-2022-00033)
kivitelezési munkálatainak 2024. február-március hónapra
ütemezett munkafázisai a következők:

Kérünk mindenkit a kihelyezésre kerülő figyelemfelhívó,
figyelmeztető táblákon szereplő szabályok betartására
továbbá, hogy a parkot és környezetét fokozott
körültekintéssel és figyelemmel használják a munkálatok
időtartama alatt!
Lakossági észrevétel és javaslat figyelembevételével az
alábbiakban igyekszünk részletesebben bemutatni, hogy a
kastélyparkban milyen előkészítő munkálatok alapján milyen
kertészeti munkákat, tevékenységeket fognak végrehajtani.

térkő járdák építése 2024. 02.01. -03.28.

vízóra akna építése 2024.02.19.-02.23.

kutyafuttató kerítés
földmunka, kerítés
oszlopok állítása,

2024.02.19.-02.27.

kutyafuttató kerítés
táblák elhelyezése

2024.02.28.-02.29.

kutyafuttató kapu
beépítése

2024.03.01.

kilátó mellvéd fal és fa
körüli kiülő építése

2024.03.04.-03.14.

hidak bontási munkái,
alapozás

2024.02.26.-2024.03.08.
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

A Brázay kastélypark fejlesztése TOP-PLUSZ projekt részét
képező kertészeti munkák egy kiviteli terv szerint zajlanak,
mely tartalmazza többek között a meglevő növényzet
részletes geodéziai felmérését. Az érintett területen mintegy
400 lomblevelű és örökzöld fa és cserje található. Ezek faj-és
korösszetétel szerinti részletezését szintén tartalmazza a terv.
(55 db intenzíven terjedő zöld juhar, 51 db korai juhar, 25 db
intenzíven terjedő nyugati ostorfa, 21 db magas kőris, 16 db
hársfa, 15 db akác, 10 db közönséges vadgesztenye, 10 db
nagy eszmei értékű platán, 10 db fehér fűz, 9 db hegyi juhar,
9 db törökmogyoró, 8 db mezei juhar, 8 db gyertyán, 8 db
oszlopos tölgy 7 db mocsárciprus, 5 db pompás dió, 5 db
vérszilva, 5 db tuja, 4 db közönséges nyír, 4 db kocsányos
tölgy – melyek eszmei értéke szintén igen nagy – 4 db
csörgőfa, 3 db gombkőris, 3 db lepényfa, 2 db kínai nyár,
2 db japán akác, 2 db tiszafa, 1 db hibrid nyár, 1 db perzsafa
(ritkaság), 1 db díszalma, 1 db fehéreperfa, 1 db feketefenyő,
1 db jegenyenyár, 1 db sajmeggy.)
A tíz legértékesebb faj műszeres favizsgálata is elkészült.
(tőkörnyezet vizsgálat, statikai állapot vizsgálat, egészségi
állapot vizsgálat, kritikus keresztmetszetek meghatározása,
fabelső műszeres vizsgálata) Az eredmények egyértelműen
megmutatták, hogy az idős fák többsége még megfelelő
állapotú, de gondozásra szorulnak. Gondot jelentenek az idős
nagy fák koronájában igen nagy számban megjelenő száraz
ágak, vázágak, melyek élet-és vagyonbiztonsági kockázatot
rejtenek. A faállományban sok egyeden megjelent a
fagyöngy és a borostyán, melynek tömeges elterjedését meg
kell állítani. Hasonló mértékű problémát jelentenek a
területen a vadon kelt fák és a terjedő inváziv
tulajdonságokkal bíró fafajok.
A jelentésben foglaltak figyelembevételével elkészült az
elsődleges fakivágás, megmaradó fák kezelése, védelme
tárgyában összeállított tervezet, mely a területen több mint
100 egyed kivágására tett javaslatot. Ezt a képviselő testület
9/2023. (I.23.) határozatával felülvizsgálatra utasította.
A végleges fakivágási, ápolási és ültetési tervet a képviselő-
testület 23/2023. (III.16.) határozatával hagyta jóvá. Ez
alapján mintegy 90 db egyed kivágása szükséges, egy részük
kiszáradt vagy magról kelt gyomosító növény, más részük
kivágása a részletes jelentésben foglalt állapotuk miatt
indokolt, 5 egyed átültethető. A terv tartalmazza továbbá
a fák kivágására, a tuskók terepszint alá történő lemarására,
a seb és odúkezelésre, szárazgallyazásra és ápoló metszésre
vonatkozó részletes útmutatást. Kitér továbbá arra is, hogy a
meglévő és megmaradó egyedeket meg kell védeni az
építkezés okozta károsodástól. Az idős értékes fák körül
növekedési teret kell biztosítani és a statikai védőzóna
részletes meghatározása is megtörtént.
A jóváhagyott kiviteli terv tartalmaz ültetési tervfejezetet is
és részletesen - képekkel ábrázoltan - bemutatja az ültetni
tervezett fafajokat (pl.: mézgás éger, magyar kőris, fekete
nyár, kocsányos tölgy, fehér fűz, tulipánfa, páfrányfenyő,
japáncseresznye) Mindezeken felül cserje és talajtakaró
növényzet ültetése szintén része a projektnek. A tervben
összesen 253 db egyed (fa és cserje) telepítése szerepel.
A munkálatokat az önkormányzat folyamatosan figyelemmel
kíséri és a kivágásra megjelölt egyedek eltávolítása előtt
folyamatosan egyeztet mind a kivitelezővel, mind a
tervezővel. Ennek az egyeztetésnek köszönhetően a kivágni
tervezett 90 db helyett ténylegesen 78-80 db kivágása
valósul meg.
Való igaz, hogy a parkunk most meglehetősen „feldúlt” képet
mutat, mindezek ellenére kérjük a lakosság megértését és

türelmét és legfőképpen bizalmát, hogy az átalakulás
eredményeként egy kellemes, élhető és hosszú időn át
használható parki környezetben lesz lehetősége a
pellérdieknek a pihenésre és a tartalmas időtöltésre.

Dávor Lászlóné dr. Farkas Ildikó
jegyző

Áraink:

7x10 cm: 3500 Ft/megjelenés
10x14 cm: 4500 Ft/megjelenés
14x21 cm: 7000 Ft/megjelenés

Következő számunk május
hónapban jelenik meg.

Reklám, illetve hirdetésfelvétel:

Pellérd Község Önkormányzata
Pellérd 7831, Fő tér 4.

Tel.: 72/587-916
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Különösen várt esemény a gyermekek életében a farsangi

időszak, melynek kezdete vízkereszt, január 6-a, és
hamvazószerdáig tart, ami idén február 14-re esik. Ez az ideje
a hangoskodásnak, alakoskodásnak és a mulatozásnak.
A farsang a mókázásnak, a vidámságnak, a táncos
mulatozásnak is helyet adó népszokás. Ilyenkor a
legizgalmasabb elfoglaltság, más ruhájába, „bőrébe” bújni,
ami alól természetesen mi, óvodapedagógusok sem vagyunk
kivételek, a gyermekek nagy örömére. A szabadjáték-
tevékenységük során egyébként is gyakran nyúlnak jelmezek
és kiegészítők után a gyermekek, de ez az időszak még
inkább megmozgatja fantáziájukat és kreativitásukat. Egymás
után készülnek a farsang fő kellékei, a különböző technikákkal
készült színes, ötletes álarcok, a játékukhoz barkácsolt
kiegészítő eszközök, valamint mókás dekorációk.
A farsangot megelőző napokban sokat beszélgetünk a
farsangi hagyományokról, szokásokról. Régi farsangi képeket
nézegetünk, verseket mondunk, dalokat énekelgetünk.
Ezekkel is megalapozzuk a vidám hangulatot.
Az egész óvodát is farsangi díszbe öltöztetjük, színes
dekorációkat.

Itt a farsang áll a bál…
Télbúcsúztató farsangi mulatság az óvodában
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Medvenap

Február másodikáról, Gyertyaszentelő

napjáról több népi hiedelem is ismert.
Az egyik néphagyomány szerint, ha
ezen a napon a téli álmot alvó medve
felébred, előjön a barlangjából és
meglátja az árnyékát (azaz napsütéses
idő van), akkor visszabújik még téli
álmot aludni, mert hideg jöhet. De ha
borús felhők takarják az eget, az a maci
számára azt jelenti, hogy már lassan
vége a télnek. Február 2.-án pénteken
a pellérdi óvodások is izgatottan
várták, hogy a medve meglátja-e az
árnyékát. Ezen a héten a főszerep a
mackóké volt, a gyermekek a
csoportban plüss mackókkal és

medvebarlangokkal játszottak és
szorgosan készültek a medvefülek is.
Minden gyermek elhozhatta otthonról
a kedvenc plüss maciját. A plüss
medvék egész nap bent voltak a
csoportszobában és bekapcsolódtak
minden tevékenységbe, tornáztak,
pihentek, játszottak. Az óvodások
megismerkedhettek a medvék
életmódjával, dalokat, verseket
tanulhattak róla és mackókról szóló
meséket hallgattak. A medvenap
fénypontja a medvék és a gyermekek
nagy kedvencének a méznek a
kóstolása volt. A gyermekek
bepillantást nyerhettek hogyan készül a
méz, hogyan dolgoznak a méhészek.

Megcsodálhatták a kaptárat, és
láthatták milyen ruhát viselnek a
méhészek. Mézet nem csak keksszel
ehették a gyermekek, hanem
lehetőségük volt a lépesmézet is meg
kóstolni, ami egy nagyon különleges
élmény volt mivel a lépet hosszan
lehetett rágcsálni. A gyermekek is
tudják már, hogy a méz amellett, hogy
nagyon finom rendkívül egészséges is.
A program lezárásaképpen a
gyermekek közösen énekelték a
Méhecskenóta című dalt. Köszönjük a
Rontó Méhészetnek a támogatást!

Strausz Erika és Hock Anna Eliána
Óvodapedagógusok
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A Zrínyi Ilona matematika verseny ma

már országhatáron túlnyúló, több
évtizedes múltra visszatekintő nemes
vetélkedő, amit a Matematikában
Tehetséges Gyermekekért Alapítvány
(MATEGYE) rendez meg minden évben
és elsődleges célja a tantárgy
népszerűsítése. Ebben a tanévben is
évfolyamonként több ezer diák mérte
össze matematikai tudását. A verseny
első fordulójára 2023. nov. 20-án került
sor. Iskolánkból 16-an neveztek a
megmérettetésre, 5 alsós és 11 felsős
tanuló. Mindannyian lelkesen, nagy
igyekezettel álltak neki a tesztlap
kitöltésének, hogy a rendelkezésre álló
idő alatt minél több feladatot tudjanak
jól megoldani. Ezek a logikai feladatok
elsősorban a gyerekek sokoldalú,
logikus gondolkodását tette próbára.
Izgatottan vártuk az I. forduló
eredményét, versenyzőink elért
pontszámait. Bíztunk benne, hogy idén
is lesznek, akik kiemelkedően
teljesítettek. Nagyszerű eredményeknek
örülhettünk, hiszen 7 diákunk
továbbjutott a február 16-án
megrendezésre kerülő megyei döntőbe.
Maráth Dorka és Maráth Máté (4.oszt.),
Krommer Ágnes (5.oszt.), Csille Máté és
Berta Balázs (6.oszt.) Jakapovics István
és Vajna Dorka (7.oszt.) folytathatják a
versenyt.
Nagyon büszkék vagyunk rátok! Sok
sikert a megyei döntőn!

Jakabné Katics Ildikó
alsós munkaközösség-vezető

ISKOLA

Zrínyi Ilona
matematika verseny

Hat évvel ezelőtt vezették be az iskolákban a pályaorientációs

napot, melynek célja, hogy a gyerekek minél megalapozottan és
időben felkészüljenek a pályaválasztásra. Úgy állítottuk össze a
programokat, hogy minden tanulónak hasznos és érdekes
legyen, továbbá megkönnyítsük későbbi döntésüket azzal, hogy
minél több szakmával ismerkedhetnek meg.
Az elsősök szüleik foglalkozásáról meséltek, majd rajzoltak arról,
hogy milyen foglalkozást szeretnének felnőtt korukban. Ezután
interaktív feladatokon keresztül ismerkedtek a különféle
munkákkal. A másodikosok témája az építészet és az
építkezéssel kapcsolatos foglalkozások voltak. Örömmel
építettek a legókockákból, illetve dobozokból várost. Harmadik
osztályban a vendéglátás témakörrel ismerkedtek, szalvétát
hajtogattak, asztalt terítettek és étlapot készítettek.
A negyedikesek témája az egészségügy volt, ehhez segítséget
kaptak Cseke Dávid anyukájától, Váron Petrától, aki
asszisztensként dolgozik az orvosi rendelőben Pellérden. Mesélt
az egészségmegőrzésről, az orvosi rendelőben folyó munkáról,
a betegségekről, oltások fontosságáról. Ezen kívül tartásjavító-
és lábtorna gyakorlatokat végeztek.

Felsőben idén kiemelt célunk volt, hogy a diákok testközelből
ismerjenek meg szakmákat, ezért a faluban működő
vállalkozásokhoz fordultunk segítségért. A pozitív hozzáállásnak
köszönhetően minden tanulónk eljutott egy-egy munkahelyre,
ahol kedvesen fogadták őket és részletesen tájékozódhadtak az
adott szakma minden fortélyáról. Az iskolába visszatérve
plakátokat készítettek, hogy bemutathassák mrgszerzett
ismereteiket a többieknek. Meghívott vendégeink jóvoltából
megismerhették a középiskolai továbbtanulás lehetőségeit,
képet kaptak az erdész szakma szépségeiről és kihívásairól,
valamint képességeiket is felmérhették az Pécs-Baranyai
Kereskedelmi és Iparkamara előadójának jóvoltából.
A jól sikerült nap lebonyolításához nyújtott segítségért
köszönetet mondunk minden résztvevőnek és a szervezőknek.
Külön köszönet illeti külső helyszíneinket:
Hágendorn Erika, Coop ABC, Forcop asztalosüzem, Park
Étterem, Óvoda, Dombai Sajtműhely és a Gazdakör Kft.
Reméljük, hogy a következő tanévben ismét találkozunk és
további pellérdi vállalkozások munkájával ismerkedhetünk meg,
hiszen ki tudja, mit adhat a falunak egy-egy ilyen program a
jövőt illetően.

Juhászné Kernya Andrea és Keresztély Renáta

Pályaorientációs nap

Húsvéti ráhangolódás

Meghívó

KÉZMŰVES NAP GYEREKEKNEK
KÉZMŰVES VÁSÁR

2024. március 23. szombat 9:00-12:00
Helyszín: Pellérdi Művelődési Ház

A kézműves napra mindenki hozzon magával kifújt vagy keménytojást.

Programokra jelentkezni lehet a
Művelődési Házban Dömse Dalmánál

személyesen vagy írásban pellerdhusvet@gmail.com
a bölcsödében a gondozóknál,

az óvodában az óvodapedagokusoknál,
valamint az iskolában az alsó tagozatos tanároknál 2024.03.08-ig.

CSALÁDI HÚSVÉTOLÓ
2024. április 1. hétfő 9:30-12:30

Helyszín: Pellérdi Művelődési Ház

9:30 - 12:30
állatsimogató (nyuszi, bárány, búbos kacsa, futó kacsa)

9:30 - 12:00
tea, vattacukor, lufihajtogatás, cukorágyú

és egyéb meglepetések a gyerekeknek
11:00 - 12:30

ajándékcsomagok keresése
a Pellérdi Kulturális Bizottság és az Ámán család vezetésével

Program:



Február második napjához több népszokás is kapcsolódik.

Az egyik legismertebb néphagyomány szerint, ha ezen a
napon a medve előjön a barlangjából és meglátja az
árnyékát, akkor visszabújik téli álmot aludni, mert még jön a
hideg idő.
A pellérdi óvodások minden évben “Medve hét” címmel
sokféle “macis” programon vesznek részt, melyről mindig jó
volt olvasni a Pellérdi Tükörben, örömmel néztem a vidám
képeket. Elhatároztam, hogy idén Medve-napot szervezek
elsőseimnek. Az óráimat úgy alakítottam, hogy
mindenképpen kapcsolódjon a medvékhez. Szülői
értekezleten megbeszéltük, hogy aznap mindenki elhozhatja
a kedvenc mackóját, illetve mézkóstoló felajánlást is kaptunk
Bálint Balázséktól. Pénteken reggel macikkal telt meg az
osztály, én is elhoztam a fiaim nagy pandáját. Első óránk
matematika volt, csoportban dolgoztak a gyerekek.
A csoportmunka hasznos, az iskolában megszerzett tudást az
életben többnyire csoporthelyzetben kell alkalmaznunk, ezért
fontos, hogy az iskola felkészítsen erre. A feladatokat úgy
állítottam össze, hogy a tanult tananyag kapcsolódjon a
medvékhez. Volt számjegyírás, páros és páratlan számok
felismerése, számok bontása, összeadás és kivonás írása a
rajzolt képekhez. Végül értékelték a saját és csapattársaik
munkáját. Második óránk olvasás, ahol a “Mackó úr meg
Ordas koma” című mesét olvastam fel nekik. A meséből
kiírtam cédulákra azokat a szavakat, amelyeket már ők is el
tudtak olvasni, ezeket minden csoport megkapta borítékban.
Mindenki választott magának két-három szót és hangosan
felolvasta, amikor sorra került. Ezután illusztrációt készítettek
a meséhez. Írásórán ezeket a szavakat felírtam a táblára, majd
felolvastam, nekik pedig le kellett másolniuk. Az óra végén
mézes-vajas kenyeret ettünk, desszertnek pedig puszedlit.
A németórát közösen tartottuk Erzsike nénivel. Kíváncsian
kérdezgettük a mackókat: “Wie heißt du? Wie alt bist du?”
A gyerekek vidáman és ügyesen válaszoltak a macik nevében
a kérdésekre. Megtanulták a “Teddybär, Teddybär, dreh dich
um” című dalt, majd vidáman táncra perdültek. Technikaórán
Virág nénivel egy alvó medvét színeztek ki, ráragasztották
egy kék lapra, majd barna papírból darabokat tépkedtek és
barlangot készítettek belőle. Tesiórán a mackók a
váltóverseny szurkolói voltak, Álmos bácsi vigyázott a testi
épségükre. Leckeírás után Angéla nénivel játszottak a
macikkal és medvés meséket néztek.
A gyerekek örültek a különleges napnak, így jövőre
folytatjuk. Köszönöm kollégáimnak és a szülőknek a
megvalósításhoz nyújtott segítséget!

Juhászné Kernya Andrea
tanítónő
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A farsang időszaka vízkereszttől hamvazószerdáig tart.

Hagyományainkhoz híven iskolánkban is télbúcsúztató,
farsangi mulatságot tartottunk. Az alsós gyerekek már hetek
óta nagy izgalommal várták ezt a napot. Lelkesen
tervezgették, milyen jelmezbe bújnak majd. A farsangot
megelőző héten sokat olvastunk, beszélgettünk a farsanghoz
kapcsolódó hagyományokról, népszokásokról. Rajzoltunk,

barkácsoltunk, dalokat, verseket tanultunk.
Az osztálytermeket a gyerekek által készített alkotásokkal
farsangi díszbe öltöztettük.
Február 9-én rendhagyó módon indult a nap, már reggel
jelmezbe bújtak alsós tanulóink. Az osztálytermeket,
folyosókat tündérek, boszorkányok, szuperhősök,
pókemberek, királylányok, cicák, kutyusok, professzorok,
katonák…… lepték el. A délelőtti tanítási órákon egy-egy - a
farsanghoz kapcsolódó - feladat is színesítette a tanórákat.
A várva várt mulatság ebéd után kezdődött.
A tornateremben tartottuk a közös jelmezes felvonulást, ahol
a gyerekek nagy taps közepette örömmel mutatták meg
egymásnak ötletes, rendkívül kreatív jelmezeiket. A közös
táncot követően énekszóval, „vonatozással” mentünk fel a
termekbe, ahol osztályszinten folytatódott a farsangi buli.
Vidámságból nem volt hiány! Táncoltunk, énekeltünk,
játszottunk egész délután. Kihagyhatatlan volt a székfoglaló
játék, a seprűs tánc, a just dance, a limbó tánc. Közben pedig
falatozni is lehetett; jócskán fogyott a szülők által felajánlott
finomságokból. Köszönjük nekik az innivalók, édességek és
sós rágcsálnivalók sokaságát. A nap zárása a tombolahúzás
volt, ahol mindenki ajándékcsomaggal térhetett haza.
Meséljenek a képek a jókedvről és a vidám mulatságról!

Jakabné Katics Ildikó alsós munkaközösség-vezető

ISKOLA

„Itt a farsang, áll a bál…”!
Farsangi mulatság az iskolában



Iskolánkban került megrendezésre az

alsós diákoknak szóló Összetartozunk
váltóverseny. Iskolánk diákjainak
kihívói a görcsönyi és az kővágószőlősi
diákok voltak. A verseny nagyon jó
hangulatban zajlott, diákok mellett a
mind a három csapatban kellett egy
tanárnak, illetve egy szülőnek
versenyezni. Diákok mellett a szülők és
a kollégáim is kiválóan teljesítettek,
szoros, hosszas és kimerítő küzdelem
után a Pellérdi Általános Iskola
diadalmaskodott a tagintézmények
felett, a dobogó második lépcsőfokára
léphetett fel a Görcsönyi Általános
Iskola és a dobogó harmadik
lépcsőfokát pedig a Kővágószőlősi
Általános Iskola hódította meg.
A diákok kitartó erőfeszítései mellett a
sportszerűségüket is szeretném
kiemelni, mindenki a legpontosabban
és legszabályosabban igyekezett
teljesíteni a feladatokat, aminek
köszönhetően egy valóban nagyon jó
hangulatú délutánt tudtunk együtt
tölteni. Ezúttal is szeretnék gratulálni
minden résztvevőnek, és szeretettel
várjuk őket jövőre!

Lénárd Álmos pellérdi testnevelő tanár
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Az elmúlt 2023-as

esztendő bővelkedett
jóban és nehézségekben
egyaránt, úgy, mint
mindannyiunk élete.
Az elmúlt évben vettem át
Székely Viktóriától a
közösség vezetését.
Az esztendő azzal telt,
hogy megtanuljam
mindazt, amit Ő már
hosszú évek óta csodálatra
méltón csinált. Köszönet
sokévi munkájáért.
Már az év eleje jó dolgokat
hozott: bekapcsolódtunk a
Pécsi Egyházmegyei
Katolikus Karitász által
meghirdetett

programokba. Az „Együtt a Babákért”DM pelenka program
segítségével egy egyedülálló anyukának tudtunk fél éven át
pelenkát biztosítani. A zöldellő kertek keretén belül 10 család
vetőmagokat kapott, ezzel segítve Őket, hogy friss
zöldségek kerüljenek az asztalokra.
Létrehoztuk a csoport Facebook oldalát, így próbáltuk élőbbé
tenni az emberekkel a kapcsolatot. Ma már nagyon sokan
csatlakoztak a csoporthoz. Igyekszünk naprakész
információkat közvetíteni.
A 2022 évi jótékonysági bálunk bevételéből tartalékoltunk a
Húsvéti tartós élelmiszer adományokra. Valamint
meghirdettük a „Tartós szeretet” Nagyböjti
élelmiszergyűjtést. Hálásan mondunk köszönetet azoknak,
akik adományaikkal segítették munkánkat. 25 családnak
könnyítettük meg az ünnepi készülődést.
Minden kedden a művelődési házban ingyenes ruhaosztást
tartunk. Nagyon sok adományt kapunk folyamatosan, így
egyre többen keresnek fel bennünket.
Facebook oldalunkon sok felajánlást kapunk családoktól, így a
gáztűzhelytől a fürdőszobai felszerelésig, játékokig,
bútorokig sok minden talált új gazdára a segítségünkkel.
Szeretettel várjuk továbbra is a felajánlásokat.

A sok jó mellett sajnos kudarcok is értek bennünket. A nyár
folyamán 10 gyermeket nyaraltathattunk volna ingyen a
Balatonakali gyermektáborban. Megkerestem az iskolát, hogy
segítséget kérjek a rászoruló gyermekek javaslatára. Egy hét
után azt a választ kaptam, hogy nincs rá igény. Az idei évben
más utat fogunk keresni, hogy megtaláljuk azokat a
gyermekeket, akiknek élményt adhatunk ezzel a
programmal, amennyiben lesz rá alkalom. A másik,
számunkra csalódást okozó esemény, az Erzsébet napi
jótékonysági bálunk. Nagy szeretettel készültünk az
eseményre, azonban az előző évi közel 100 fővel szemben
településünkről 30 fő vett részt. Kerestük ennek okát, de
sajnos nem találtunk rá magyarázatot. Még a településünkön
működő civil szervezetek sem képviseltették magukat.
Ez alól kivételt képeztek a Keresztény Kör tagjai, akiktől
mérhetetlenül sok segítséget kaptam. Ezúton is köszönöm
áldozatkész munkájukat. Minden évben a bál bevételéből
támogatjuk szárazélelmiszerrel a rászoruló családokat
karácsony előtt. Az elmúlt évben sokkal kevesebb családot
tudtunk segíteni, mint a mennyit szükséges lett volna.
Sajnálatos tény az is, hogy azok közül a családok közül sem
volt jelen senki, akik évek óta támogatást kaptak. Tudom,
hogy sok embernek gondot jelent az 1.000,- Ft-os belépődíj
megfizetése is. Azonban jogunk van ahhoz, hogy akiről
tudjuk, hogy ez gondot jelent, nem fizettetjük ki a belépőt a
jövőben. Csak jöjjenek el az eseményre, hogy érezzük, fontos
a munkánk számukra. Remélem, hogy ezzel a segítséggel
több ember vesz majd részt az idei évben megrendezésre
kerülő bálunkon. Azok, akik segíteni szerették volna a
munkánkat, de nem vettek rész a bálon, megtalálták a
módját, hogy adományukkal támogassanak bennünket.
Nekik mélységes hálával tartozunk.
Az idei évben is folytatjuk munkánkat önkéntes segítőimmel,
akik szabadidajüket nem sajnálva, mindig mellettem állnak.
Hálás köszönet a munkájukért.
Kérem, hogy akik szeretnének folyamatos tájékoztatást kapni
a csoport munkájáról, jelentkezzenek csoportunkba, ahol
igyekszünk naprakész információkkal szolgálni.

„A legkilátástalanabb helyzetből is lehet kiút, ha beengedjük
a szeretetet a szívünkbe” Sam Wilberry

FBÁ

CIVIL SZERVEZETEK

Elmúlt egy év: Pellérdi Katolikus Karitász



Ismét eltelt egy esztendő és újra indul az élet és a természet

ciklikus körforgása. Ebből az alkalomból kívánok minden
kertészkedő pellérdi polgártársnak sikerekben és örömteli
munkában gazdag új esztendőt. Ismételten felhívjuk a tisztelt
olvasók figyelmét arra, hogy a jelen időszakra vonatkozó részletes
írásainkat megtalálhatják a korábbi Pellérdi Tükör számaiban
(Pl.: a vetőmagokról, kerttervezés, vetésforgó, különleges művelési
módok, növénytársítás, palántanevelés).
Részletesebb kívánságaink teljesülhessenek az idei esztendőben is.
� a kertészkedő ember egészsége biztosítsa a szorgalmas és nehéz

munkáját, hasznosítsa elméleti és gyakorlati tudását a sikeres
kerti növények, a gyümölcsfák és a szőlő művelésében

� kedvezően alakuljanak az időjárási viszonyok (a csapadék
egyenletes elosztása, a tavaszi fagykárok és a nyári jégkárok ne
érintsék gazdaságainkat)

� Szent Orbán óvó áldása segítse a szőlő területeinket
� a nyári napsugarak tegyék éretté a kerti növényeinket,

gyümölcseinket és szőlőfürtjeinket
� a must legyen édesebb az előző évinél

� az őszi betakarítás legyen egészségesebb és nagyobb hozamú
� a téli madáretetés erősítse segítőinket a káros rovarok

gyérítésében

Az elkövetkező időszak fontosabb feladatai:
a. Gépi eszközeink karbantartása

A motoros gépek (kapálógép, motoros ágvágó, motoros
permetező) felülvizsgálata, olajellenőrzése, szűrők tisztítása,
szükség szerinti cseréje, a forgó berendezések élezése. Kézi
szerszámok élezése, metsző szerszámaink (olló, ágvágó)
élezése, fertőtlenítése.

b. Kerttervezés:
1. - Vetésforgó javaslat: a kerti adottságaink figyelembevételével

lehetőség szerint 4 évig ne kerüljön ugyanaz a növény
azonos helyre. Oka: növények talajuntsága, illetve a
kultúrnövényekre jellemző állati kártevők (atka, moly, rovar
stb.) felszaporodása.

- térbeli és időbeli tervezés (helyigény, időnaptár)
- lehetőség szerint (4-8-12-16 db-os ágyások kialakítása, a

később ismertetett növénytársítás, tápanyag igény és a
vetésforgó összehasonlítása miatt.
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2023. december 27.-én Szent János napi borszentelés
volt a Római Katolikus templomban, majd a megszentelt
borok kóstolása a Művelődési Házban volt.

Szent János napi borszentelés
Pellérd Község Önkormányzata

és a Pellérdi Kertbarát Klub

2024-ben immáron
a XXXIII. Borversenyt

rendezi meg, melyre várja a bortermelők nevezését!

A versenyborokat mintánként 1 db 0,75 literes
fehér palackban 2024. március 1-én

15 és 18 óra között lehet leadni
a Pellérdi ÁMK Művelődési Házában

(Pellérd, Damjanich u. 9-11.)

A borok bírálatára 2024. március 2-án 9 órától,
az eredményhirdetésre
március 15-én kerül sor.

Nevezési díj: mintánként 500 .-Ft,
amelyet a borok leadásakor

kell fizetni.

Újra kezdődik az év… kertbarátoknak
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2. Növénytársítás
Friedrich Schiller német író gondolata: „ha nem tetszik a
gonosz szomszédnak, még a legszebb növényünk sem
fejlődik jól”
A növénytársítás lényege:
- empátia (a növényeknek is van lelke) pl. a paszternákot

egyetlen kultúrnövény sem kedveli
- kártevők elleni védekezés illatanyagaikkal
- kedvező ízhatás elérése illetve fokozása
- a fűszer és gyógynövények kedvező illathatással bírnak

egyes rovarkártevők ellen (pl. metélő zeller, borsikafű, orvosi
zsálya, kakukkfű, mentafélék, de kedvező ízhatást is adnak)
Jó szomszédság Rossz szomszédság
sárgarépa-hagymafélék saláta-petrezselyem
bokorbab-zeller édes kömény-paradicsom
paradicsom-zeller babfélék-hagyma
retek-saláta-karalábé borsó-bab
káposzta-bokorbab paradicsom-borsó

3. Zöldségfélék felosztása tápanyagigény szerint:
Tápanyagigényes zöldségfélék: paprika, paradicsom,
padlizsán, uborka, dinnyefélék, tökféleségek (spárga, sütő,
cukkini, patisszon), káposzta félék (fejes, kel, karalábé, karfiol,
kínaikel), csemegekukorica, zeller, spárga, sóska, rebarbara
- Szerves vagy műtrágyát nem igénylő: saláta félék, zöldség

félék (fehér, sárgarépa, pasztinák), retek, cékla, hagyma,
hagyma félék (póré, snidling), rebarbara

- Tápanyagot saját ellátású növények (ön talajjavítók): borsó,
bab, lóbab, mogyoró

A kertészkedők fentiek alapján állítsák össze a legkedvezőbb
variációt a 4-es ágyásos (8-12-16) kivitelezéshez. Várható:
egészségesebb növény és termés, nagyobb hozam.

4. Különleges művelési módok:
- Magaságyásos: alapanyagok beszerzése (fa vagy acél karók,

padló, raklap, tégla, előregyártott beton elem, az egyszerűbb
megoldáshoz fűzfavessző, humuszos talaj, komposzt,
palántaföld, tőzeg, trágya).
A hézagos elemekhez sűrű fonatú drótháló, ami egyben
állati kártevők ellen is véd (egér, patkány, pocok), elhelyezés
belülről.

- Dombágyásos: alapanyagok metszési maradványok (ág,
gally, vessző, fűkaszálék, komposzt, humuszos talaj, trágya).

Előzetes tervezést igényel (helyigényes, szélirány, vízbiztosítás a
rothasztáshoz).

c. Anyagbeszerzések:
1. Vetőmag: Részletes leírások és tudnivalók Pellérdi Tükör 2015.

februári szám.
Állami: kutatóintézetek által nemesített fajták felhasználása a
tasakokon javasolt előírás szerint.
Saját magfogás: csak önbeporzó növények (hüvelyesek,
saláták, paprika, paradicsom és kedvenc virágmagok)
használhatók (beérett, kedvező tárolási, szárítási, csávázott
magok felhasználása javasolt a csirázási képesség ellenőrzése
mellett).

2. Növényvédő szerek:
- Lemosó permetezéshez +5C felett, esőmentes időbenO

javasolt vegyszerek (lisztharmat: kéntartalmú szerek,
peronoszpóra: réztartalmú vagy vegyes hatású).
1. Kontakt hatású réztartalmú szerek: bordói por, cuprosan

50 WP, rézoxiklorid 50 WP, rézkén, bordói lé, champion
50 WP, kocide 2000

2. Olaj tartalmú szerek: agrol plusz, vektafid A
3. Réz+kén+olaj tartalmú szerek: olajos rézkén, vektafid R,

vegasol R, vegasol RS
4. Poliszulfid kén+olaj tartalmú szerek: agrokén, nevikén,

vektafid
Rovarölő szerek használata javasolt a leverhetőség
figyelembevételével.

- sebkezelő anyagok: Biocera (1-10 C között, denaturáltO

szesszel hígítható)
Fadoktor +5 – 20 C közötti időben, de esőmentes időbenO

Fagél száraz időben O C felettO

Esetleg olajfesték (fehér, barna)
április hótól az alábbi betegségek elleni (monilia,
levélfodrosodás, tűzelhalás, lisztharmat peronoszpóra)
szereket kell beszerezni, tapadásjavító szerekkel együtt.

d. Metszések:
Gyümölcsfák

Hosszú távú (1. hónapos, 2 hetes) időjárás előrejelzést
szerezzünk be a sikeres (+5 C feletti) metszéshez. Téli időbenO

(+5CO alatti) ne metsszük az alábbi gyümölcsfákat:
cseresznye, meggy, kajszi, őszibarack, birs, körte. Almafa
metszhető téli időszakban is.
A javasolt tiltás oka: ezek a fajok nagyon érzékenyek egy télen
terjedő betegségcsoportra, melyet baktériumok és gombák
okoznak. A vágásfelületen megtelepülő kórokozók a fák
hervadását, majd elhalását okozhatják (gutaütéses
megbetegesedés: leginkább a kajszifákat, de az őszibarack is
veszélyeztetik). A betegség hosszabb lefolyású (kisebb
termések is megjelenhetnek már) vagy egyes vázágak, vagy
az egész fa levelei hervadni, sárgulni kezdenek és a vázág
vagy az egész fa elszárad. A betegség több tényezős:
baktérium (pseudomonos syringea, amely a fertőzött ágrész
elhalását, előzőleg komoly fagykárt okoz, reped az ág)
gombás (leucostoma cincta), együttes fellépésük esetén az
elhalás szinte elkerülhetettlen.
A nagy kárt okozó gutaütéses, elhalásos betegségek miatt ne
siessük el a metszést, közvetlenül a virágzás előtti időszakban
metszünk intenzíven, addig a sérült, beteg részeket távolítsuk
el, a fatörzs tisztítása, esetleg kezelése mellett.

Szőlők:
Hasonlóan a gyümölcsfákhoz a kiskertekben se metszünk
+5CO alatt, de a nedvkeringés megkezdése előtt.
Metszési sorrend: beteg, sérült, törött, tőkeelhalásos,
Esca-kóros, agróbaktériumos, golyvás, sűrűsítő vessző
keresztbenövő vessző
tőke alól, vagy középső tőkerészből kitört vesszők
utoljára hagyjuk a friss telepítésű részeket az ültetvényünkben.
Télen sose kötözzük le a megmaradó vesszőket, mert
megpattanhat a vessző.
Gyorsabb metszéshez szerezzük be a lekötöző
segédanyagokat (műanyag omega pattintó, acélszálas
műanyag lekötöző).

e. Palántanevelés
Február közepétől fűtött fóliasátorban felkészülhetünk az otthoni
palántanevelésre.

- magvetéshez: rostált tőzeg és folyami homok 50-50 %-os
keverése (palántadőlés elkerülése)

- pikírozáshoz tápanyagban gazdag talaj (palánta föld, őrölt
trágya javításával), palántadőlés elleni beöntözéssel.

- tápkockázáshoz, mint pikirozáshoz
Lakásban a csírázás időpontjához igazodva március elején,
közepén vessük a magokat.
Szükséges anyagok: készen kapható vetőládák (műanyag,
tojástartó anyagú keménypapír, faláda, fém edény, de nem
teljesen vízzáró.
Egyéb javaslat: csírázási próba (lejáráshoz közeli időpontú
vetőmag, saját gyűjtésű mag). Palántadőlés elleni védekezés:
Dithane M45 gombaölőszer.

f. A 2023-as év növényei, állatai (korábbiakhoz csatlakozva)
A szakterületek bizottságai által megszavazott 2023. évi
díjazottak:
év hala: réti csík (védett)
év madara: kerecsen sólyom
év emlőse: vadmacska
év két éltű hüllője: kaszpi haragos sikló
év lepkéje: medve lepke (predátor)
év gombája: ehető szürke galóca (saját szedést azért

lássa gobaszakértő – gyilkos galóca)
év növénye: filodendorn
év virága: pünkösdi rózsa

Farkas József
Kertbarát Klubtag
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Szokásunkhoz híven, január utolsó hetében tartottuk

közgyűlésünket, egy megszokott helyszínen a Pellérdi
Művelődési házban, ahol szép számban jöttek össze az
egyesületi tagok.
Az egyesület elnöke Kiss Tamás ismertette 2023 évi egyesület
pénzügyi gazdálkodásáról, a tagok létszámáról, egyesület
rendezvényeiről a megjelenteket. Köszönetet mondott az
egyesület támogatóinak, mint pl.: Pellérdi Önkormányzatnak,
Pellérdi ÁMK-nak, Nagy Bt-nek, akik rendszeresen
hozzájárulnak az egyesület által szervezett programokhoz.
A felügyelő bizottság nevében Mihály Tibor értékelte a
vezetőség munkáját, és az egyesület gazdálkodását, amit
kiválónak talált. Majd Tajti Zoltán polgármester tartott ismertetőt
a parkkal, a tóval, a játszótérrel kapcsolatos tervekről, megnyert
pályázatokról, amiknek a munkálatai jelenleg is zajlanak.
Biztosította a tagokat arról, hogy a munkák elvégzése nem fogja
zavarni őket a horgászatban, és javaslatot kért egyéb használati
tárgyak elhelyezésére pl. padok, hal sütők, stégek, fák. Én is
értékeltem - mint alelnök - az egyesületi tagok munkáját, és azt
kell mondjam, sajnos, hogy nem nagyon szeretünk részt venni a
társadalmi munkákon! Fegyelmi problémák is adódtak egyes
horgászoknál, amit a jövőben szigorúbban fogunk venni!
Elképzelhető, hogy meg fognak jelenni a tóparton a MOHOSZ
halőrei is ellenőrzés céljából! Majd Kapitány Zsolt a MOHOSZ
pécsi elnökétől kaptunk tájékoztatást az állami jegyárakról, a
lejáró horgászkártyák kiváltásáról, és a jövőbeli hal árakról. Majd
ismertettük a 2024 évi költségvetést, a telepíteni kívánt halak
fajtáját, mennyiségét, tagdíjak, területi jegyek árát. Az idén az
elnökség emelést nem javasolt, amit a tagság egyhangúan
elfogadott.

Az árak következő képen alakulnak:
Állami Horgászjegy felnőtt: 5.000 ft, ifi: 5.000 ft,
gyerek: ingyenes.
Mohosz tagdíj felnőtt: 5.500 ft, ifi: 5.500 ft, gyerek: ingyenes.
Fogási napló: 500 ft
Pellérdi tagsági díj felnőtt: 4000 ft, ifi: 2.500 ft, gyerek: nincs.
Pellérdi területi engedély ifi: 12.000 ft gyerek: 3.000 Ft.
20 Halas: 36.000 ft
10 Halas: 24.000 ft
Dráva területi engedély: 19.000 ft
Horgász Igazolvány (ha szükséges): 470 ft
Második engedély: 24.000 ft (csak 10 halas)
Ifi második engedély: 12000ft
Akinek lejárt a horgászkártyája kérjük, jelezze, adategyeztetés
után intézzük, ennek költsége 2200 Ft.
A befizetéseket a MBH bank számlára,50700066-15600637
csekken, vagy a helyszínen készpénzben lehet megtenni.
Megkérünk mindenkit, hogy az engedély váltásra hozza
magával a takarékszövetkezetes befizetési bizonylatot, vagy a
csekk igazoló szelvényét, és a személyi igazolványát adat
egyeztetés céljából. A HORGÁSZKÁRTYÁT se felejtsék otthon!
Fogási napló leadási határideje: február 28!
Már megtörtént az idei év első társadalmi munkája, nádvágás a
tóparton.
A következő társadalmi munka 02.24-én 08:30-tól: föld
teregetés, favágás! Lapátot, ásót, talicskát, aki tud, hozzon!
Engedélyváltási időpontokról mindenkit e-mail -ben és a
Facebookon tájékoztatunk!

Ifj. Kiss György

Beszámoló a közgyűlésről

A farsangi időszak elengedhetetlen

étke a fánk. A keresztény világban
vízkereszttől a nagyböjtig tartó farsangi
időszakban igen gyakran kerül az
asztalokra a fánk valamelyik formája.
Jellemzően lágy kelt tésztát készítünk,

melyet bő zsírban, vagy olajban
kisütünk. Ízletes krémekkel,
lekvárokkal, vagy csak porcukorral
meghintve fogyasztjuk. Töltve,
töltetlenül, édesen, vagy akár sósan is
kedvelt csemege.
Régen a farsangi időszak a párkeresés
időszaka is volt. A lányok fánkot adtak
annak a fiúnak, akit kiszemeltek
maguknak, a fiúk pedig fánkocskának
becézték kedvesüket. Ha egy pár
együtt tört ketté egy fánkot, szinte
biztosan közel volt az esküvőjük,
ugyanis a fánk oldalán körbefutó szalag
a karikagyűrű jelképének számított.
Azt gondolnánk, hogy a fánk magyar
eredetű, de szerte a világon ismert, és
igen kedvelt. Erdélyben pánkó,
felvidéken siska, a palócok pedig

pampuskának nevezik.
Én ma egy könnyen elkészíthető
túrófánk receptjét hoztam, melyet nem
csak a farsangi időszakban érdemes
kipróbálni.
Hozzávalók:
� 50 dkg túró
� 20 dkg liszt
� 10 dkg cukor
� 2 cs. vaníliás cukor
� 1. cs sütőpor
� 2 db tojás 1 ek tejföl
� 1 db citrom, vagy narancshéja
� 1 cs ipet só
� olaj a sütéshez
Az alapanyagokat egy keverőtálban
összekeverjük, kiszaggatjuk és forró
olajban kisütjük.
Vidám sütögetést kívánva:

Ács Kata

Farsang és a fánkok
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Náray Tamás

Barbara –
A végzet
(1. kötet)

Náray Tamás új történelmi
családregénye:
Egy száz évvel ezelőtt kezdődő
történet, amely ma is égető
aktualitással beszél a végzetről, a
háború kegyetlenségéről és a
túlélésről.
Barbara idilli gyermekkorának az
1920-ban kirobbanó lengyel-szovjet
háború vet véget. A kislánynak
hamar meg kell tanulnia
alkalmazkodni az élet váratlan
nehézségeihez, és szembenézni az
elkövetkező évek olykor fájdalmas
eseményeivel és veszteségeivel.
Családja életben maradt tagjai
segítségével országhatárokon
átívelő menekülés vár rá, s amikor
végre úgy tűnhet, hogy mindnyájan
szerető gondoskodásra lelnek, a
végzet újabb kihívások és
próbatételek elé állítja őket.
Azonban mégsem adják fel.
Összekapaszkodva merítenek
egymásból erőt, mert elszántan
hiszik, hogy a sorsukat nem a külső
körülmények, hanem a saját tetteik
alakítják...

Náray Tamás

Barbara –
A találkozás

(2. kötet)

Náray Tamás új történelmi
családregényének folytatása:
Egy család, amelyet a szeretet tart
össze. Egy évszázad, amely számtalan
embert próbáló eseményt tartogat.
Sorsok, amelyeket sokszor a
végzetszerű találkozások alakítanak...
Miközben a történelem fellegei egyre
gyülekeznek, és mind több a baljós
előjel a harmincas évek Európájában,
az emberek ugyanúgy szeretnek,
félnek, féltenek, vágynak és tanulnak,
élik olykor bonyolult, olykor
megejtően egyszerű életüket, mint
máskor.
Az első kötetben megismert Barbara
gyönyörű felnőtt lánnyá cseperedik,
fényes jövő áll előtte, és találkozik
egy igen megnyerő fiatalemberrel is.
Szerető közege fészekként öleli körül,
ám a sors bőven tartogat még
számára és családja számára
megpróbáltatásokat.
Náray Tamás fordulatos és sodró
lendületű családregénye egyszerre
fest lenyűgöző tablót a viharos
huszadik századról és az emberi lélek
végtelen bonyolultságáról, valamint
arról, hogy a véletlen találkozások
miképpen alakíthatják az élet fonalát...

Náray Tamás

Barbara –
Az esély
(3. kötet)

„Soha életemben nem voltam még
semmiben annyira biztos, mint most
abban, hogy ezt akarom. És ha esélyt
adsz nekem, egész életemben azon
leszek, hogy bebizonyítsam, helyesen
döntöttél! Szeretlek, Barbara. Kijelentő
módban. Nemcsak azért, amilyen vagy,
hanem amilyenné válhatok melletted.”
Vajon hány alkalommal kapunk esélyt az
élettől az újrakezdésre? Hol van az em-
beri tűrőképesség határa? Mennyi szen-
vedést vagyunk képesek elviselni, hány-
szor tudunk újra meg újra talpra állni?
Barbara Sobol túléli a világháborút, ám
családja megtizedelődik, súlyos
tragédiák árnyékolják be az életét.
A következő évtizedek sem hoznak
megkönnyebbülést, bujkálás, internálás,
méltatlan munka vár rá, míg imádott
kislánya, Krisztina tőle távol, a
nagyszülőkkel nevelkedik. A szeretet és
az élni akarás azonban kimeríthetetlen
erőforrás, és az élet mindig igent mond a
folytatásra...
Náray Tamás lenyűgöző, korszakokon és
országokon átívelő családregénye a
záróakkordjaihoz ér, a több szálon és
idősíkon futó történet magával ragadó
panorámaképpé áll össze, amely minden
részletében azt tükrözi, hogy a holnap
reménye és az újrakezdés csodája
mindörökké megmaradnak.
A könyv várható megjelenése: 2024.03.20.

KULTÚRA

Könyvajánló
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A változtatás jogát fenntartjuk!
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